

94.6%受访者期待完善针对三孩的公共服务

83.7%二孩家庭受访者

遇到过带两个孩子出行只有一个孩子享受优惠的情况

随着三孩政策的实施，人们也更加关注三孩时代的公共服务问题。现在很多公共服务还没有跟上三孩家庭的需求，比如带多个孩子出门乘坐公共交通仅免一名儿童车票，在选择亲子套票、亲子房间时只有“两大一小”的选择。

日前，中国青年报社社会调查中心通过问卷网(wenjuan.com)，对2004名受访者进行的一项调查显示，83.7%的二孩家庭受访者表示遇到过带两个孩子出行只有一个孩子享受优惠的情况，89.9%的二孩家庭受访者表示公共服务不到位，给自己带来了困扰。94.6%的受访者期待完善针对三孩的公共政策。

受访者中，家有二孩的占73.8%。来自一线城市的占29.2%，二线城市的占45.3%，三四线城市的占20.5%，县城或城镇的占3.9%，农村的占1.2%。

83.7%二孩家庭受访者遇到过带两个孩子出行只有一个孩子享受优惠的情况

家住杭州的肖云(化名)，是一名有两个孩子的全职妈妈。她感觉现在带两个孩子外出，

会在出行和娱乐上遇到一些不便，“比如看电影，有的电影院可以免两个孩子的票，有的就不行”。

一些景区门票、公共交通车票，都有类似的情况，只能免一个孩子的票，另一个孩子哪怕年龄很小也需要购票。”肖云说，会尽量选择去两个孩子都有优惠的地方，“有的公园以前规定，一个大人只能免费带一个孩子，现在改了，儿童都可以免票，这对于二孩家庭来说就很方便”。

调查中，受访者觉得在游乐场(70.8%)和公共交通(66.8%)上，针对三孩的公共服务还需要加强，其他方面还有文博景区(47.4%)、酒店入住(32.4%)等。

现居江苏无锡的马丽丽(化名)是两个孩子的母亲，她也发现，现在带孩子出行经常会遇到车票、门票只针对一个孩子免票的情况。“年前的时候，带孩子去海洋馆，两个孩子身高差不多，但一个孩子可以免票另一个需要买儿童票。乘坐地铁也是，只能带一个1.3米以下的孩子，另一个需要买票。有的景区比较好说话，看孩子身高不到1.2米就不收门票了，但有的还是会要

求买票”。

调查中，83.7%的二孩家庭受访者表示遇到过，带两个孩子出行只有一个孩子能享受优惠的情况。89.9%的二孩家庭受访者表示公共服务不到位，给自己带来了困扰。

“带两个孩子坐火车时，也只能免一个孩子的票，这种情况我倒是觉得可以理解，毕竟也没法抱两个孩子坐在我身上。”马丽丽觉得像景区门票等只能优惠一个孩子，给自己带来了不便，“其实景区儿童票不贵，进入景区后我们带孩子吃喝玩乐，花销也比门票高得多，但总会有被区别对待的感觉”。

调查中，94.6%的受访者期待完善三孩时代的公共服务。具体来说，73.4%的受访者希望多子女家庭可以根据出行人数自由选择家庭套餐，65.2%的受访者建议将一孩的优惠政策推广至三孩，50.4%的受访者希望无论数量，对儿童均提供优惠。

“抚养孩子真的很不容易，接送孩子上下学、照顾日常生活，都是不轻松的。虽然生养孩子是每个家庭的自己选择，但希望社会上的公共服务充分考虑多子女家庭的需要，多提供一些便利。”马丽丽说。

“从放开二孩以来，现在二孩们也慢慢进入到学龄阶段，学

校、社区、公共空间、商场设施、服务人员配置的规划上，都需要有及时向前规划的意识。”华东师范大学社会发展学院院长、社会学研究所所长文军教授分析，现在的公共服务措施，比如家庭房，依旧是按照一个孩子来设置的，总体来说是相对滞后的。在旅游景区、宾馆、公共交通设施上，都应该推动建立儿童友好型的模式，“比如可以在一些五星级景区率先试点，在某些评估上予以加分，以此来鼓励他们多向儿童和多子女家庭倾斜”。

“随着生活水平的提高，人们对服务的要求，不再停留在简单的物质层面，更多的是高品质的需求，服务的内容和覆盖范围也更为广泛。”文军认为在三孩时代，需要不断增加提供有品质的专业社会服务的人员，“我们也要考虑人口结构发生变化后，家庭内部结构的变化。年轻的二孩父母，很多都是独生子女成长起来的。父母儿时的成长经历，会影响他们对下一代的抚养。所以对家庭内部的规划、应对以及育儿知识的培训，都是非常重要的，也是社会福利政策需要保障的”。

据《中国青年报》

入汛以来127条河流发生超警洪水
国家安排4.9亿元
水利救灾资金支持度汛

新华社北京6月17日电 水利部17日发布消息称，财政部、水利部近日安排了4.9亿元水利救灾资金，支持安徽等29个省区市和大连计划单列市做好安全度汛相关工作。

入汛以来，黑龙江、江西、湖南、重庆等16个省区市的127条河流发生了超警戒水位以上洪水，大江大河径流量总

体偏多。对此，财政部、水利部加大水利救灾资金补助支持力度，指导地方积极有序开展安全度汛。

水利部要求各级水利部门进一步做好防洪工程水毁修复、安全度汛隐患排查处置，以“预报、预警、预演、预案”为抓手，开展防洪调度演练，落实防洪备汛各项措施，保障防洪安全。

盛世中华 福满人间



一条“巨龙”卧在水晶球上，“龙头”的上方是56条红珊瑚造型的分支……这是浦江水晶工艺大师、轻工大国工匠王元成对中国共产党百年华诞的祝福——《盛世中华 福满人间》。作品长106厘米，宽98厘米，其中上半部分“龙头”和下半部分的祥云等用琉璃制作，中间部分的水晶球用玻璃制作。“要把56条分支的颜色做均匀，这对琉璃烤制时的温度控制很严格。”王元成自豪地说，“作品表达了我对党、对祖国的祝福，也代表了我这个有24年党龄的普通党员的心意。”

通讯员郑丽珍 摄

勤学苦练 甘于奉献

——记国家电网公司技术能手张剑

心中有信念，脚下有力量！十二载风雨兼程，他将一份守正创新、爱岗敬业、甘于奉献的共产党员信念化为激励每一位电网人笃定向前的榜样力量。孜孜努力的每一步都烙下铿锵有力的一笔，融汇成了时光的礼物。他就是国家电网公司技术能手、国网衢州供电公司石梁供电所所长张剑。

和他付出的努力是分不开的。”公司武领队这样评价他。

在比武中，张剑以扎实的理论功底和流畅准确的实际操作过关斩将，荣获了省公司个人第一名和团体第二名的好成绩。

2013年6月，刚结婚的他又接到了省公司集训备战国网公司变电检修技能竞赛的通知。放下对家人的牵挂，承载着单位的期盼，张剑来到集训基地一封就半年。

清晨6点，刚刚晨跑完的他已经开始了学习理论；晚上11点，他仍不肯放下书去休息。最终，张剑作为浙江公司代表队骨干带领着参赛队员荣获团体三等奖的好成绩。

张剑作为省公司代表队唯一进入个人前十名的选手，被授予“国家电网公司技术能手”的荣誉称号，这也是省公司在国网变电专业比武中取得的历史最好成绩。

他主要负责的科技创新活动《机构端子箱温度控制器开发及应用》和《SF6断路器带电微水测定防泄漏接头研制及应用》等成果

获省公司三等奖。张剑在高压

隔离开关机构电气故障排除工作

作技能，让张剑站上了一个又一个更大的舞台，展现着个人风采，为单位争取荣誉。张剑常说：“之前的成绩都已经过去了，我们年轻人要学做的还有很多，勤学苦练和乐于奉献是工作的两件法宝，只有将它们发扬光大，我们的青春才充满阳光活力。”

不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。越是在跑步前进的时代，越是沉下心，专注每一个技术细节的严谨和考究，如切如磋，如琢如磨，以期尽善尽美。

在日复一日的工作中，他积累了丰富的专业知识，也为自已赢得了创新突破的机会。在日常工作生活中，张剑常常和班组师傅们一道，针对出现的各类故障问题，努力探索解决的方法。他担任了班组QC小组活动的组长，成果《缩短VS1型断路器故障处理时间》获得省公司三等奖。

他主要负责的科技创新活动《机构端子箱温度控制器开发及应用》和《SF6断路器带电微水测定防泄漏接头研制及应用》等成果

获省公司三等奖。张剑在高压

隔离开关机构电气故障排除工作

中总结出“基于元器件节点电压的故障快速定位法”，成倍缩短了故障查找和确定时间，提升了供电质量，得到公司领导和专家的一致肯定。他将相关专业和本职工作融会贯通，提升了解决工作实际问题的能力，成为领域内真正的行家里手。

砥砺前行，优质服务践行初心

2019年11月，张剑担任衢州柯城分公司石梁供电所所长。他始终坚守一名共产党员的承诺，坚持以更加优质的供电服务赢得政企客户肯定。

他所在的供电所也在他的带领下获得诸多荣誉，2019年，石梁供电所获国网公司“先进班组”、省公司“五星级供电所”、省公司标准化“五小”供电所。2020年，石梁供电所获省公司“乡村振兴、电力先行”示范区。

在疫情防控期间，他带领党员服务队强化巡视，主动服务辖区防疫隔离点和防疫物资生产企业，确保供电万无一失。

位于衢州市航埠镇的浙江佰意智造服饰有限公司是一家“网红企业”，疫

情期间主动转型生产抗疫急需的防护服和口罩。了解到该企业的生产现状后，他组织红船党员服务队第一时间上门，对用户配电设备开展用电检查，详细分析用电负荷等具体情况，协助企业排查安全隐患。

2020年7月上旬，整个浙西地区遭到了数十年一遇的洪水考验，航埠镇、七里乡、沟溪乡多条高压线路出现电杆倾斜等险情，6300余户供电受到影响。张剑作为石梁供电所应急指挥小组负责人，组织全体党员昼夜奋战在抗洪保电的第一线。

雨水模糊了他的视线，浸透了他的工作服，但他就像一面旗帜，用一丝不苟的工作态度感染了身边许多同事。哪里有困难，哪里就有党员冲锋在前。在他的带领下，石梁供电所全体员工众志成城，迎难而上，硬是靠着肩扛人抬、群策群力，科学调配抢修力量，不断优化施工方案，消除了15处紧急缺陷，更换配电变压器3台，布设高低压线路24.5公里，提前恢复了石梁供电所519平方公里辖区、7.3万户用户的全面供电。

在疫情防控期间，他带领党员服务队强化巡视，主动服务辖区防疫隔离点和防疫物资生产企业，确保供电万无一失。位于衢州市航埠镇的浙江佰意智造服饰有限公司是一家“网红企业”，疫

岁月不居，时节如流。他立足岗位，一步一个脚印执着奋进，为衢州电力的安全稳定运行、优质供电服务作出了积极的贡献。

桃李不言，下自成蹊。这些年来，张剑获奖不断。2012年，获国网浙江省电力公司金属技术监督技能竞赛个人第一名、团体二等奖；2013年，获国家电网公司变电检修技能竞赛个人第九名、团体三等奖，被授予“国家电网公司技术能手”荣誉称号；获国网浙江省电力公司2013年度“三位一体”综合竞赛个人二等奖；2014



年，被聘为省公司优秀专家人才(技能五级)和省公司“技术监督专家(金属组)”。2015年，获国网技术学院“优秀兼职培训师”荣誉称号；2018年，获国网浙江省电力公司供电所管理先进个人；2019年，获国网浙江省电力公司安全生产先进个人；2020年7月，获得国网公司党组抗洪保电先进个人点名表扬。

■毛朝阳 杨瑶佳

徐卫东：实干创新 回馈社会

多年来，绍兴市柯桥区一届人大代表、东盛实业集团董事长徐卫东顺应改革发展趋势，用实干坚守实业，用敏锐创新发展，认真履职、振兴乡村。

为改善村庄面貌，徐卫东捐出1600万元启动资金，由盛陵村集体代

建“盛兴家园”排屋94幢。“盛兴家园”的建成，不仅盘活了村土地，解决了村民的住房难题，还为推进乡村振兴提供了新的发展空间，成为全省首个印染企业集聚搬迁后的“退二还宅”项目，得到了国土资源部和省、市、区领导的充分肯定。

常怀感恩，回报社会。徐卫东于2004年发起成立了浙江省第二家、绍兴市首家非公募慈善基金会——盛兴慈善基金会，至今已累计捐款1200万余元，受资助人数超2200人。2020年疫情期间，他分别向安昌街道、齐贤街道、马鞍街道、市中心医院

和区中医院各捐赠10万元，用于购置防控物资。

同时，徐卫东还积极参与东西部扶贫结对和“千企结千村、消灭薄弱村”工作，先后出资100余万元，帮助贫困学子圆大学梦。

实干创新，回馈社会，徐卫东在发展企业的同时坚定地践行着党的路线方针。

边锦祥

国内首个分布式潮流控制器示范工程全面建成 湖州电网高效安全运行再添科技利器

6月2日，湖州市提前完成了220千伏祥福变分布式潮流控制器(DP-FC)二期工程的系统试验，并于次日成功开展了人工短路试验，这标志着全国首个分布式潮流控制器示范工程双线9级模组在湖州全面建成，为该项技术的全面推广应用奠定了坚实基础，同时进一步提升了我国在柔性交流输电领域的国际话语权。

在自然状态下，电网存在潮流分布和线路承载能力不匹配的情况，可能出现部分线路过载而其他线路轻载

运行的问题。过载线路成了局部电网的“短板”，限制着整体供电能力。按照传统解决方式，需要新建供电线路分流，不仅投资大、耗时长，还要占用土地资源。

DPFC是一种基于大功率电力电子技术的新型柔性潮流控制装置，能双向动态调节电网潮流分布，把过载线路上的电流“挤压”出去或将电流“吸引”到低载线路上，从而缓解重载线路的过载压力，提升区域电网的整体承载力和安全性。

220千伏祥福变分布式潮流控制器示范工程总容量为58.32兆伏安，可转移断面潮流14万千瓦，实现了

DPFC技术在220千伏及以上输电线路上的全球首次工程应用。工程的建成使长兴局部电网供电能力在不新建设线的情况下得到有效改善，每年减少长燃机组开机需求4个月，降低购电成本约7600万元，减少碳排放11.7万吨。

今年以来，国网湖州供电公司加强组织领导、加大协同力度、加快工作节奏，高效推进220千伏祥福变分布式潮流控制器二期工程建设。工程建设过程中，公司精耕开展项目设计及技术分析，同步谋划知识产权、技术专利申报，细化落实部门职责分工，严控任务时间节点，最终提前完成全部建设任务，为湖州电网安全运行再添高科

技利器。王晓 桃羽霞 刘高明 陈鹤

和区中医院各捐赠10万元，用于购置防控物资。

同时，徐卫东还积极参与东西部扶贫结对和“千企结千村、消灭薄弱村”工作，先后出资100余万元，帮助贫困学子圆大学梦。

实干创新，回馈社会，徐卫东在发展企业的同时坚定地践行着党的路线方针。

边锦祥

注销公告
杭州平安金鼎公益服务中心(统一社会信用代码：52330100M8770412M)经中心理事会表决通过，决定注销。望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自公告之日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：0571-88392351。

拍卖公告
兹定于2021年6月25日下午15时30分在拱墅区北城街55号A座杭州市公共资源交易中心拱墅分中心一楼第二标室公开拍卖以下房产五年租赁权：

1. 西湖南路446-448号3单元103室(部分)商铺，建筑面积约37.78平方米，起拍价8.05万元/年，保证金2万元。

2. 长乐北苑7幢1单元101室住宅，建筑面积约72.96平方米，起拍价4.3408万元/年，保证金1万元。

一、拍卖方式：现场竞价拍卖。

二、展示时间：即日起至2021年6月22日(非工作日)在标的物所在地现场展示。保证金须于2021年6月23日17:00前交至账户：浙江方圆拍卖有限公司，开户银行：杭州银行平海支行，账号：3301040160002208315。

三、报名时间：2021年6月22—23日9:00—17:00。

四、报名条件：竞买人须具备完全民事行为能力。

五、保证金：竞买人须于报名时交纳保证金。

六、成交价：成交价由竞买人通过举牌竞价确定。

七、付款时间：成交后5个工作日内付清。

八、过户：竞买人须于成交后15个工作日内持相关资料到相关部门办理过户手续。

九、特别说明：竞买人须于成交后15个工作日内持相关资料到相关部门办理过户手续。

十、其他：竞买人须于成交后15个工作日内持相关资料到相关部门办理过户手续。

十一、咨询电话：13757186126(胡女士)

十二、报名时间：2021年6月10日浙江工人日报报名公告中6号标的：定海东园19幢、12号商铺，现名称更改定为定海西园19幢、12号商铺，其它内容不变。

十三、报名地点：浙江方圆拍卖有限公司